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Detailed Methodology
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• Sondajul a fost coordonat de Ipsos în numele institutului de cercetări Center for Insights in Survey Research (CISR) al Institutului 

Republican Internațional. Lucrul în teren a fost realizat de Magenta Consulting.

• Datele au fost colectate pe tot teritoriul Moldovei (cu excepția Transnistriei) în perioada 9 februarie 2021 – 16 martie 2021, prin 

intermediul interviurilor telefonice asistate de computer (CATI), utilizând un cadru de sondaj dual ce include atât telefonia mobilă cât 
și ceda fixă.

• Interviuri prin intermediul telefoniei mobile: selecție aleatorie a respondenților în baza numerelor de telefonie mobilă generate în mod 
randomizat, fiind incluși toți operatorii de telefonie mobilă de pe teritoriul Republicii Moldova.
• Interviuri prin intermediul telefoniei fixe:

• Etapa 1: toate raioanele din Moldova au fost divizate în 11 grupuri; în sondaj au fost incluse toate regiunile (cu excepția 
Transnistriei). Pentru toate raioanele Moldovei numerele de telefon au fost generate randomizat pentru fiecare raion în 
baza prefixelor.

• Etapa 2: În cadrul aceleiași gospodării respondenții au fost selectați după principiul „cea mai recentă zi de naștere"

• Eșantionul, inclusiv un supraeșantion pentru Chișinău, constă din n=2,001 rezidenți permanenți din Moldova cu vârsta de peste 18 ani și 

cu drept de vot, fiind reprezentativ pentru populația generală reieșind din criteriile de vârstă, sex, regiune și mărimea localității.

• Cadrul de eșantionare: Banca de date statistice Moldova. Ponderare: datele au fost ponderate per proprietar al numărului de telefon, 

grup de vârstă, sex și tipul localității, utilizând cele mai recente cifre privind populația ale Biroului Național de Statistică. Pentru 
analiză la nivel național, în cazul supraeșantionului Chișinău a fost ponderat pentru situația în raport cu nivelul național.

• Marja de eroare pentru eșantionul național nu depășește ±2.4 puncte, pragul de încredere fiind de 95 de procente.
• Marja de eroare pentru eșantionul Chișinău nu depășește ±4.2, pragul de încredere fiind de 95 de procente.

• Rata de răspuns a fost de 9 procente. Această rată de răspuns este mai joasă decât rata general acceptabilă pentru CISR, chiar și 
pentru sondajele realizate prin telefon, în cazul cărora ratele de răspuns sunt în general mai joase decât în cazul sondajelor realizate 
față în față. Cu toate acestea, în procesul de validare adițională a eșantionului nu a fost sesizat nici un risc evident de părtinire, 

eșantionul respectiv fiind o aproximare foarte apropiată a populației Moldovei în termeni de parametri demografici. Datorită 
necesității de a modifica regimul sondajului de la colectare datelor fața în față la colectarea datelor prin telefon, în contextul 
restricțiilor impuse de COVID-19, CISR recomandă ca orice comparări ale tendințelor vizavi de rezultatele sondajelor din trecut să fie 

tratate cu precauție.

• Datele din diagrame și grafice s-ar putea să nu se însumeze la 100 de procente din cauza rotunjirii valorilor.

• Sondajul a fost finanțat de Agenția SUA pentru Dezvoltare Internațională (USAID).

Metodologie

https://www.ipsos.com/en-ua
http://iri.org/
http://consulting.md/
https://www.usaid.gov/


Starea Țării



În general, considerați oare că Moldova se îndreaptă într-o 
direcție corectă sau într-o direcție greșită?
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Direcție corectă Direcție greșită Nu știu/Nu răspund

*În decembrie 2014, au apărut știrile privind o fraudă bancară în valoare de circa un miliard de dolari sustrași prin intermediul a trei 

bănci de stat. Scandalul este deseori referit ca  „miliardul furat”. 

**În 2016, în Moldova au fost organizate  primele alegeri prezidențiale prin vot direct de după 1996. Igor Dodon a fost ales în funcția de 

președinte în turul doi al alegerilor din data de 13 noiembrie 2016. 

*** Interviurile pentru august 2020 și martie 2021 au fost realizate prin intermediul interviurilor telefonice asistate de computer 

(CATI). Toate sondajele precedente au fost realizate prin interviuri față în față.  



Care este cea mai importantă problemă cu care se confruntă 
Moldova în prezent?
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(Respondenți au avut dreptul să ofere trei răspunsuri spontane; graficul reflectă 
problemele menționate de cel puțin 4 procente din respondenți)
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Care este cea mai importantă problemă cu care se confruntă 
Moldova în prezent?
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(Respondenții aveau dreptul să ofere trei răspunsuri spontane; graficul reflectă 
problemele menționate de cel puțin 4 procente din respondenți)
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(Respondenții din Chișinău, n=575)



Care este cea mai importantă problemă cu care se confruntă 
gospodăria dvs. în prezent?
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problemele menționate de cel puțin 3 procente din respondenți)



Care este cea mai importantă problemă cu care se confruntă 
gospodăria dvs. în prezent?
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(Respondenții din Chișinău, n=575)



În cazul investirii unui nou guvern, ce probleme concrete ar 
trebui să fie abordate în mod prioritar de către noua guvernare? 
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(Se acceptă trei răspunsuri spontane din partea respondenților; graficul reflectă 
problemele menționate de cel puțin 3 procente din respondenți)
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În cazul investirii unui nou guvern, ce probleme concrete ar 
trebui să fie abordate în mod prioritar de către noua guvernare? 

10

(Se acceptă trei răspunsuri spontane din partea respondenților; graficul reflectă 
problemele menționate de cel puțin 3 procente din respondenți)
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11*Nivel național august 2020 (n=2,017), Nivel național martie 2021 (n=2,001)
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(Respondenți din Chișinău, n=575)

*Chișinău, august 2020 (n=549); Chișinău martie 2021 (n=575) 
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13*Nivel național, august 2020 (n=2,017); nivel național, martie2021 (n=2,001)
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14*Chișinău august 2020 (n=549); Chișinău martie 2021 (n=575) 

(Respondenți din Chișinău, n=575)



Alegeri – Trecute și Viitoare



Considerați oare că alegerile prezidențiale din noiembrie 2020 au 
fost libere și corecte? 
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Considerați oare dvs. personal că alegerile parlamentare anticipate în 
Moldova trebuie să fie organizate în decursul următoarelor șase luni?
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*Nivel național (n=2,001), Chișinău (n=575). 

Notă din partea intervievatorilor, “Alegeri anticipate sunt acelea care ar avea loc mai devreme decât alegerile ordinare din anul 2023.”



Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, pentru care partid ați vota 
(dacă ați vota)?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, iar partidul pe care l-ați 
menționat nu s-ar regăsi pe listă, pentru ce alt partid ați vota (dacă ați vota)?
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Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, pentru care partid ați 
vota (dacă ați vota)?

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, iar partidul pe care l-
ați menționat nu s-ar regăsi pe listă, pentru ce alt partid ați vota (dacă ați 

vota)?
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Politica



Cine este politicianul sau persoana publică în care aveți cea mai mare 
încredere?

21

(Respondenților li s-a permis să ofere trei răspunsuri spontane; în grafic au fost incluse 

numele menționate de cel puțin 2 procente din respondenți la nivel național)
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*Nivel național (n=2,001), Chișinău (n=575)



Relații Internaționale
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*Martie 2021 (n=2,001), August 2020 (n=2,017)
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Care din aceste țări sunt, în viziunea dvs., cel mai important 
partener economic și partener politic al țării noastre?
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Care din aceste țări sunt, în viziunea dvs., cel mai important 
partener economic și partener politic al țării noastre?
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*Chișinău (n=575)



Corupția



În opinia dvs., cât de eficiente sunt autoritățile în combaterea 
corupției? 
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În opinia dvs., cât de eficiente sunt autoritățile în combaterea 
corupției? 
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În opinia dvs., pe parcursul ultimelor 12 luni, nivelul corupției în 
cadrul autorităților publice a crescut, a scăzut sau a rămas la 

același nivel? 
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În opinia dvs., pe parcursul ultimelor 12 luni, nivelul corupției în 
cadrul autorităților publice a crescut, a scăzut sau a rămas la 

același nivel? 
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În ce măsură considerați că este responsabilitatea cetățenilor să 
combată corupția? 
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*Nivel național (n=2,001), Chișinău (n=575)



Diaspora



Aveți oare membri ai familiei care la moment sunt plecați la 
muncă/studii peste hotare?
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39%

61%

<1%

Da

Nu

Nu știu/Refuz să răspund

*Nivel național (n=2,001)



În ce țară/țări aveți membri ai familiei stabiliți cu traiul sau plecați 
la muncă/studii? 

35

(Respondenți care au membri de familie plecați peste hotare; respondenților li s-a 
permis să ofere răspunsuri spontane; graficul reflectă țările menționate de cel 

puțin 3 procente din respondenți la nivel de țară și din Chișinău) 
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*Nivel național (n=788), Chișinău (n=205), persoane care au membri din familie plecați peste hotare
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*Nivel național (n=788), persoane care au membri de familie plecați peste hotare. Intervievatorii au solicitat: „Vă rugăm să indicați cine 

anume este plecat peste hotare din familia dvs. Nu este necesar să dați nume, doar cine sunt ei pentru dvs. – mamă, tată, etc.”
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(Respondenții care au membri de familie plecați peste hotare) 

*Nivel național (n=788), persoanele care au membri de familie plecați peste hotare



Aveți membri din familie care au votat în cadrul alegerilor 
prezidențiale din noiembrie 2020 aflându-se peste hotare?
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Nici un membru din familia mea nu s-a
aflat peste hotare în noiembrie 2020

Nu știu/Refuz să răspund

*Nivel național (n=788), Chișinău (n=205), persoanele care au membri de familie plecați peste hotare



Cum ați evalua viziunile socio-politice ale dvs. și ale membrilor 
familiei dvs. plecați peste hotare? Acestea sunt… 
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*Bază – respondenții care au evaluat viziunile tuturor membrilor familiei aflați peste hotare. Graficul reprezintă scorul mediu al tuturor 

membrilor din familie aflați peste hotare per fiecare respondent care a evaluat viziunile persoanei/persoanelor menționate de el/ea. 

Etichetele corespund următoarelor valori: (a) scor 1-1.49 – foarte similare, (b) 1.5-2.49 – mai mult sau mai puțin similare, (c) 2.5-3.49 –

mai mult sau mai puțin diferite, (d) 3.5-4 – totalmente diferite.



Sursele de Informare



În ce măsură sunteți/nu sunteți interesat(ă) de știri și informații 
de ordin politic?
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La ce surse de informații apelați cel mai frecvent pentru acces la 
știri și informații de ordin politic? 
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Folosiți oare platformele de comunicare socială enumerate mai 
jos? 
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